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az FRDÉGYI TuDoánY 
főleg pedig az erdélyi magvar tudo 
mányos élet munkásainak sorsa 
csöppet sem irigylendő Azok a su- ly0s gazdasági és kulturális viszo- 
nyok, amelyek ma az egész ittélő 
magyarságra reáterhelődnek ta 
lán legjobban éppen itt éreztetik a 
maguk nyomasztó hatását Az er 
délyi magyar tudósoknak nem ál 
lanak rendelkezésére megfelelő le- 
hetőségek. Könyvtárak, laboratóriu 
mok s a szükséges anyagi erőfelté: 
telek nélkül keli dolgozniok nap- 
hosszat, katednán ülniök tanitanijok 
és robotos nehéz munkában eltölte- 
niök az életüket Mindenikük su- 
lyos gondokkal küzködik Lépést 
tartaniok a külföldi tudományos 
élettel herojkus önfeláldozásba ke- 
rül, Elszigetelfségükben máég a leg- 
közelebbi országok tudományos fo- 
lyóirataihoz és könyveihez is alig 
tudnak hozzájutni. Igazán csodála 
tos dölog tehát. hogy ennyi gond, 
baj és nehézség közepette sem veszí- 
ük el lelkes tudománvszeretetüket 
és igyekeznek mindenben megma- 
radni azon a színvonalon améelyre 
őket a mult tradiciói kötelezik, És 
hogy így van, abban jelentős rész 
illeti meg az Erdélyi Muzeum Egye- 
sületet Ez a gróf Mikó Imre által, 
skit valósággal Erdélv Széchenyi 
Istvánjánalk lehet tekinteni. bámu- 
latoósan sokoldalu tevékenvsége és 
áldozatkészsége miatt, alapított kö- 
zület a változott viszonvok között is 
imponáló céliudatossággal végzi a 
maga nagyjelentőségü hivatását. 
Számbaveszi az erdélvi tudományos 
erőket, inányítja mumkáijkat, törek- vésejket és tevékenységüket szá 
montartja, a lehetőségek határain 
bejül elősegíti a tudományos mun kák megjelenését. nivós folvóiratot 
ad ki előadás sorozatokat 
vándorgyüléseke. tart. évkönyveket jelenttet meg Egyszóvala tudomá- 
hyos élet képvisel. Az a tény. hogy igyekszik megtenni a magáét. ugy, ahogy lehet Ezzel pedig a magyar tudományossághoz méltő nemes hi- valásvégzéssel igazolja be. hogy az 
erdélvi magyar tudósoknak most 
a leszegényedés idején is tekinté- 
lyes sora és értékes tábora minden: ben próbál méltó lenni nivóban és 
értékben ahhoz a színvonalhoz 
1melyet a magyvarországi tudomá- 

yos élet képvisel Az a tény. hogy 
őleg a technika és tudomány tekin- 
tetében jelentős hátramaradás ta pasztalható nem róható az erdélyi 
magyar tudományosság terhére, Hi: 
szen technikai téren igazi tudomá- 
lyos munkát valóban csak a labo- tató-iunyokban lehet végezni, Ilye mkkel pedig a mi tudósaink nem rendelkeznek. % 4 
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FÜGGETLEM POLITIKA MAPILAF 

Cluj, 1935. IU. évfolyam 
zZ76. szám. 
Hovember zo. Péntek .. 

ségnek, nem aktabuvárkodásnak 
erdélyi magyarság tudatában egy éat . .. Ettől re jobban fokozódik és ezt a mun- tekinteni, hanem az egyetemes ma- függetlenül lehetetlenség nem a kát a magyar sajtó is mindig az ér- gyar építőmunka egyik jelentős ar mély tisztelet és megbecsülés hang- tékelés komolyságával szokta a ketőrészének. ján megemlékezni az erdélvi ma- nyilvánosság tudatába belevésni. Olyannak amelyre büszkének 

gyar tudósok és az Erdélyi Mu Magvar kötelesség is ezt a he- lennünk zeum Egyesület munkájáról Ennek roizmust nem könyvmolykodásnak ) 
jelentősége ugyamis az egvyetemes nem elvon! elméleti értékü tevékeny 

ömeggyilkos méreg- 
keverőnőket lepleztek le 
a hatóságok Timisoaran Áldozataikat bebiztositották, aztán ellették öket lábalól 

TIMISOARA. (Rador.) A hatósá gokat egy megdöbbentő tömeggyilkosság esete foglalkoztatja. Az ügyészség 
olyan adatok birtokába jutott, hogy két nő, akit a Principele Mihail negyedben laknak, sorozatos mérgezéseket követ- 
tek el. A méregkeverőnők: Mária Neuton és Elisabetta Weiss Bittenbinder asszonyok voltak, akik nadragulya mag 
vakal a negyed több lakóját megmérgezték. Az k névsora a következő: Andreas- Weiss mészáros, Elisabeta 
Schuster, Péter Grossmeier, Nenukon Mária vadházastórsa és Sava Pach. Valamennyien biztositva voltak és a két 
gyilkos nő behajtotta a maga javára atánuk a biztositási összegeket. A hatós ágoknak az a feltevésük, hogy a két asz- 
szony annak a veszedelmes mérgező bandának kötelékébe tartózhatott, amely az aradmegyei Siria községben garázdál- 
kodott néhány évvel ezelőtt, amikor is a banda számos tagját letartóztatták, A szenzációs ügyben teljes erővel folyik a vizsgálat. 

Londomn filtakozilk a Vana-ó vi- dék felé irányuló offenzia ellenm 
Elkeseredeit harcok folynak ugy - Róma cáfolja Malkalé kiüritésé - Mi az iga 

az északi, mint a déli frontom 
zságy Baldwvin állitólagos levele ügyében A Tana-tó vidéke ellen intézendő állitólagos offenzivával kapcsolatosan tak Az abesszin hivatalos jelentés 

angol hivatalos közlemény szenzációs bejelentést tett. Ezek szerint London és szerint Lidj Jassu paralizisben 
Róma között a tóvidékre vonatkozólag annak idején egyezség jött létre, amely kimondja, hogy ez a ferület angol érdek szférához tartózik. Most kérdés, hogy az olaszok továbbra is respektálni fogják-e az egyezményt?.. Az afrikai harctere- 

halt meg. mig olasz részről azt ál- litják, hogy megmérgezték. 
ken kisebb-nagyobb összetüzésekre került a sor, különösen Desta ras seregei Lidj Jassu fogházának szinhe- értelk el jelentős sikereket, de Seyum és Kassa hercegek egyesült hadai is előnyo- lyét az utóbbi időben többször mulnak. Ezzel szemben az olaszok erély esen cátfolják, hogy Makalét Niüritették mégváltoztatták azért. mert hivei- volna. Az ujabb eseményekről az alábbi akban számolunk be. nek jelentős csapatai ismételten 

megkisérelték kiszabaditását Ezért 
szálitották végül is Addis Abebába, A detronizált császár elszállitása 

Kemény harcok a Szomnáli-i fronton 
(ASMARA.) (Rador.) A szomálji , kevesebb. 

fronton heves harcok folynak Chli 
Dei helység közelében amely 100 
kilóméterre fekszik északra az ed- 
digi arcvonaltól. Itt a benszülött 
olasz csapatok és Desta ras csapa- 
tai között áll a harc. Az abesszi- 
nek az olaszokat oldalba akarták 
támadni Giuba területéről jövet. 
Heves harc után, amely több óra 
hosszat tartott, az abesszinak kény 
telenek voltak meghátrálni miköz- 
ben száznál több halottat hagytak 
hátra, Az olaszok vesztesége sokkal 

LIDJ JASSU VÉGZETE 
(RÓMA) (Rador.) A lapok élén- 

ken kommentálják Lidi Jassunak, 
a detronizált abesszin császárnak 
wváratlan halálát aki a jelenlegi né 
gus foglvaként halt meg A hirte- 
len halállal, amelynek okait rej 
tély födi. valószinüleg azokat a 
forradalmi jelenségeket akarták el 
csendesiteni, amelyek a lakosság 
örében mutatkoztak s amelyek a 

detronizált négnenak a trónra való 
visszaültetése érdekében 

igazi tartózkodási 

az egyik börtönből a másikba min 
dig éjszakka történt a legnagyobb 
titokban és a jelenjegi négus leg bizalmasabb embereinek felügye- 
lete mellett, ugy,. hogy Lidj Jassu 

helvét alig né- bány ember ismerte A legutóbbi 
időkig a fogoly császár Addis-Abe bában volt s onnan került nemrégi- 
ben a Harrarban lévő Garannul- 
tába. az ottami börtönbe és ott fe- 
jezte be most rejtélves körülkné- nyek között válto-atos életét,



Makalet állitólag 
kiüritették 

(LONDON.) Dzsibuti jelentés sze- 
rint Sevum és Kasa rasok egyesült 
seregei visszavetették az olaszok 
előrenyomulálsát. A Reuter távirati 
iroda jelentése szerint az olasz hnad 
sereg Makalet is kiüritette és Ad- 

digrat felé vonul vissza. Ezt a jelen- 
tést egyelőre csak abesszin forrás 
közli, 

OLASZ CSELVETÉS 

(LONDON.) Harrari jelentések 

szerini Ogadennél az olaszok ügyes 
cselvetéssel félrevezették az abesz 
szineket. Visszavonulást szinleltek 
csak azért. hogy egy más ponton 
összegyülthessék erőiket Az abesz: 
szin hadvezetőség abban a hiszem: 
ben. hogy az olaszok támadóereie 
Gorahai környékén meggyengült, 
nagyszámu csapatrészeket összpon- 

tositott erre a vonalra. Ezalatt az 

olaszok Bale vidékén nagy erővel 

nyomulhattak előre és megszállot 
ták Dzsigobai, Migadu és Gerror 
helységeket. 

DESTA RAS SIKEREI 

(LONDON) Addisabebai jelen- 

tés szerint Desta ras csapatai Dolo 
tól északra megtámadták az ola- 
szokat és heves küzdelem utám visz: 
szaszoritották őket. Mindkét részen 

solk halott és sulvos sebesült maradt 

a harctéren. Az abesszinek nyomon 
kövelték a visszavonuló olaszokat 
és számos ágyut, gépfegyvert és 
rengeteg municiót zsákmányoltak. 

cCÁFOL AZ OLASZ HADVE 

ZETŐSÉG 

(RÓMA) Olasz hivatalos jelentés 

cáfolja azokat az abesszim hireket, 
hogy az olaszok Makalet kiüritették 
volna és Addigrcat felé vonulnának 

vissza, 

ANGOL-OLASZ EGYEZ- 

MÉNY A TANA-TÓ VIDÉKÉN 

(LONDON) Azzal a tegnapi je: 
lentéssel szemben. amelv szerint Ba- 
dogljo olasz fővezér legközelebbi 
offenziváját a Tanató környéké 
nek meghóditására irányvitja, angol 
hivatales közleménv leszögezi, 
hogy London és Róma között a tó- 
vidékre vonatkozólag már régeb 
ben egyezség jött létre. Ez az egyez: 
ség méesszemenően biztositja az an- 
g0l erdekeket. ugy. hogy olasz 
részről szerződésszegést jelentene 
a Tanató felé minden hóditási ki- 
sérlet, 

HOARE LEVELE 
(PÁRIS.) Baldwin Mussolinihez 

intézett állitólagos levelével kahp- 
csolatban jól informált forrás sze- 
rint a Duce valóban kapott Lon: 
donból levelet. ezt azonban Hoare 
amgol külügyminiszter irta. még pe- 
dig az egész angol kormány nevé- 
ben,. Ezek szerint tehát a London 
és Róma közőötti diplomácial tár- 
gyalások folytatására meg van min- 
den remény és lehetőség. 

Güömbös és Kánya 
tárgyalásai Bécsben 
(BUDAPEST.) Gömbös Gyula minisz- 

terelnök és Kánya Kálmán külügymi- 

niszter ma reggel Bécsbe utaztak, ahol 

az osztrák kormány tagjaival folytat- 

nak tanácskozásokat. A magyar minisz- 

terek bécsi tárgyalásait európai políti- 
kai körökben nagyjelentőségünek tart- 

ják 

JÓESTÉT 
A véderő kérdésében 
nincsenek ellentétek 

a pártvezérek között 
A miniszlerelnök elé terjeszti a Magyar Párt 

a magyarság sérelmeit 

(BUCURESTI.) Ma miniszterta: gyalták meg. Az értekezletről a 
nácsot tartottak Taátarescu minisz parlamenti csoport ijelentést adolt 

ferelnök elnökletével Pop Valér ki. amelyben leszögezte. hogy ezév 

igazságügyminiszter a saitótönvény március havában a miniszterelnök 

reformjáról tartott rövid beszámo: elé tart memorandumban felsorolt 

lót, Azután megállapitották azok panaszokra megigért orvoslás tekin- 

nak a törvényjavaslatoknak sor tetében semmiféle intézkedés nem 

rendjét, amelyek elsőnek kerülnek történt, Ezért a párt ismételten a 

a parlament elé megszavazás céljá: miniszterelnökhöz fordul. elsősor 

ból, Észerint a kamarában elsősor- ban a nyelvvizsga folytán elbocsá: 

Dan js a közigazgatási reform tott és nyomorba iutott magyar 

ügyére kerül sor. a szenátuspan közalkamazottak nyugdiiaztatása 

pedig a szőlőtermelés fokozására érdekében. 
és rendszeresebb védelmére vonat Foglalkozik továbbá a jelentés 

a drákói adóbehajtás kérdésével. 
Megállapitja. hogy az adóbehajtás 
kiméletlensége különösen a Szé 

kelyföldön a lakosság általános el 

keseredését idézte elő. A csendőr: 
brutálitások ügvyében beadott pana- 
szok egyetlen esetben sem eredné 

nyezftek orvoslást Az értekezlet 

ezért szükségesnek látja a parlament 
elé terjeszteni az egyre sürübben 
előforduló önkénveskedéseket, 

Megdöbbenéssel állanitotta meg 

az értekezlet. hogy az oradenj rend- 
őrlgvesztor saját hatáskönében eltil- 

totta a magyar nyelv használatát a 

nyilvános éttenmekben és wendőg 

lőkben. 
Letárgyalásra kerültek az érte 

kezleten az összes parlament elé 

kerülő törvényjavaslatok Megálla- 
pitotta. hogy az ui ipartörvényter 
vezet brutálisan sérti a kisebségek 

érdekeit, A törvényiavaslatot ezért 

a Magyar Párt még tárgyalási ala- 

pul sem fogadhatja el 

kozó törvényjavaslatot tárgyalják. 

DINU BRATIANU ÉS TITU- 
LESCU TÁRGYALÁSA 

Dinu Brztianu tegnap Titulescu' 
val tanácskozott Titulescu kiüfej 

tette. hogy az ország belső és külső 

érdekei sürgetően követelik, hogy 

a hadseregberuházás érdekében 

minél nagyobb áldozatokat kell 
meghozni és felkészülni minden es- 

hetőségre. Titulescu ezt az állás 
pontját képviselte a román politi- 

kai élet minden vezető egvéniségé- 
vel szemben és megelégedéssel lát 
ta, hogy valamennyien egyetérte- 

nek ebben a nagyjelentőségü kér- 

désben. 

A MAGYARSÁG SÉRELMEI 

(BUCURESTI.) Tegnapi számunk 

ban beszámoltunk a Magyar Párt 

parlamenti csoportjának értekezle- 

téről. amelyen a parlament elé ke- 

rülő törvényjavaslatokat, valamint 

az időszerü magvar kérdéseket tár 

LEGUJBB SPORT 

Pazarcsatárjátókkal győzött 
a budapesti válogatlott 

Zürichben 
mérkőznek. (ZURIC.) Tegnep este villanyfény 

mellett játszották le órlási közön- 
ség előtt a Budapest -Zürich válo 
gatott mérkőzést. A magvar csapat 
mindvégig pazar csatáriátékkal 5:2 
(1:1) aránybam győzött a kitünően 
játszó svájciakkal szamben A ma: 
gyarok góljait Cseh (2). Toldi (2) 
és Sárossy lőtték, A közönség lelke- 
sen ünnepelte a magyar ijátékoso: 
kat, akik közül különösen Cseh, 
Sárossy és Szalav mutattak bril- 
liáns formát. A magvar csapat ma 
elutazott Párisba. ahol vasárnap a 
francia főváros válogatottjaival 

MURGU timisoarai biró vezeti a 
vasárnapi Románia -AMTE bajne- 
ki mérkőzést, A biró személyében 
a két csapat közösen állapodott 
meg. 
............................. 

- Százhuszezer halálos áldozata van 

a ceyloni maláriajárványnak. Londoni 

jelentés szerint a Ceylon szigetén két év 

óta pusztitó maláriajárványnak eddeig 
százhuszezer esett áldozatul. A járvány 

leküzdésére eddig 15 ezer tonna kinint 
szállitottak küldföldről Ceylonba. 

....................... 
. 
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41/2, 6, 71/2 és 9 órai kezdeltel 
Dup a műsor! Két világszenzáció! 

I. A Pál-ucscai flsik 
Teljesen uj átdolgozott kiad sban 

II. Az égbolt démonai 
Szenzácliós szerelmi kalandor dráma 

Főszerepben: Dorothy Vitson, Richard Cyomvell 

Str. Váii 7 -. Tei. 171 

HELYÁRAK: 

gora kisérettel 1.740.: ÉEnekkarok 20.80: 

SZINHAZ 
ROMÁN OPERA 

Pénteken, november 29-én: A jakobinus 
Premier. 

Vasárnap, december 1-én: 
Matiné. 

Hétfőn, december 2-án: A jakobinus 
Szerdán, december 4-én; Tristan és 

Isolda. 
aranamó . 

MOZ 
ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtökön kettős premier müsor: I. 

Orleansi szüz. Jeanne D,Ars. 1I. Vi- 

gyázat dinamit Fősz,: George C, 

Brien Előadások kezdete Orleansi; 

3.20, 6.20, 9.20. George ,Brien: 

ö, 6, 11. 

A denevér 

zaaa 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA : 
Csütörtök: Jan Kiepura; Minden asz- 

szonyt szeretek. ! 

EDISON MOZGÓ MUSORA 

Ezt nézze meg! Ez müsor! I. Moszkvai 

éjszakák. Harry Baur - Anabella. 

II. Ma éjszaka várlak. Paul Hörbi- 

ger - Jenny Jugo. Helyárak: 9 és 

18 Lei. Kezdete; 8 6, 9 órakor, 

MUNKÁS MOZGÓ MUSORA: Str. Vaii 
Csütörtökön 41(s, 6, 714 és 9 órai kez- 

dettel uj müsor. Két szenzáció egy 
helyár! 1. A Pál uccai fiuk. Telje- 
sen uj átdolgozás, Molnár Ferenc 
regénye nyomán II. Az égbolt démo- 

nai. Izgalmas egy szenzációs sze- 
relmi és kalandor filmdráma, Fősz, 
Richard Cromwell, Dorotny Wilson 
és Robert Amstrong. Helyárak: 10 
és 12 t 8 lei. 1 

Rádló 
PÉNTEK, november 29 

BUCURESTI. 13. Lemezek 13.55: Le- 

mezek 14.40: Lemegek 18: Constantines- 
cu zenekar 19.15: A zene folytatása 
20.35 Közvetités az Operaházból 24; 
Rádiózenekar. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána 

hanglemezek 11: lrek 11.20: Időszerü 
aprósággok, felolvasás 11.45: Ifjusági 
közlemények, felolvasás 1845: Füvósze- 
nekar 18.30; Hirek 14.830: Cigányzene 
15.40: Hírek 17.10: A rádió diákfélórája 
17.45: Hirek 18: Zongora játék 18.80.: 
Elbeszélés 19: Hangemezek 19.80. 
Sportközlemények 20.05: Magyar 1óto- 
művészet előadás 20.80: Wagner: A 
bolygó hollandi, közvetités az Orehazból 
21.25: A rádió külügyi negyedórája 22 45 
Hirek 23.30 Cigány ene. 
BUDAPEST U. 18: Munkásfélóra 

20.30: Az ácsi rét felolvasás 21. Hang 
lemezek 22.05: Hi:.k 22.30: Cigányzene. 
BÉCS. 8.25: (.2ezek 13: Szórakoz 

tató lemezek 1410: Szimfonikus leme- 
zek 17.05: Lemezek 18 05. Cselló zon- 

.
.
 

.
.
 

Szimfonikus zena 28.0: Bárzene 24.15. 
Szórakoztató zere. 

BERLIN. 17: Dalosjáték zenével 17.80 
Svéd népdalok '2 Rádiózenekar, üvek 
hártaszólóval. 
VARSO. 7.50: Lemezek 13.40: Sza 

lonzene 16.830: Pallemezek 17.15 Sza- 
lonzene 18.20: Ének és zongoraszóló 19: 
Kamarazene 19.45: Lemezek 21.10; Kar 
ének 28: Kamarazene 23.30. Tánczene 

, női 
Cipóket es gyermek) 

s0 Lei 
heili reszieire kaphai 

10 és i2 4 3 lel 
,Pasntofaria", Calea Taian 14 
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is - folytatta a cselédleányy - A 

JÓESTÉT! 

lJlóslással és vásárlás ürügyével szé:hámoskodó, 
tolvaj cigányasszonyok garázdálkodnak városunkban 
(CLUJ) Fiatal. jobban öltözött 

cselédleány állított be szerkesztősé- 
sünkbe: 
- A szerkesztő urral szeretnék 

beszélni. 
- Milyen ügyben? - kérdezzük 
- Egy panaszt szeretnék közöl 

tetni 
- Tessék csak mondani, miről 

van szó? - biztatjuk 
- Több helyrőli hallottam, hogy 

kóbor cigányasszonyok, ócskaruha 
vásárlás ürügye alatt bemennek az 
uriházakhoz s ha valakit egyedül 
találnak odahaza, akkor valami 
lyen szemfényvesztés segítségével 
mindent ellopnak, ami a kezükbe 
akad. 
- Talán maga is megjárta a ci 

gányasszonnyal? 

A TANULSÁGOS" HISTÓ- 
RIA 

- Sajnos, igen. Pedig én már is 
merem a trükkjeiket mindig ellenük 
dolgoztam, A legutóbbi helvemen is 
ahol szolgáltam. egy cigánvasszony 
8000 lejt akart kizsarolni asszo- 
nyomtól, hogy ad egv olvan szert, 
amellyel meghódíthatia az udvarló- 
ját Én léptem közbe s megakadá- 
lyoztam a pénz átadását Most az 
tán én magam jártam meg. 
A leány belekezd a beszédbe, Köz 

ben szégyenlősea elpirul keresi a 
szavakat végül is többszöri biztatá- 
sunkra megembereli magát s el 
mondja a következőket: 
- Ma délelőtt egyedül voltam 

odahaza, Egy cigányasszony állí- 
tott be a szomszéd lJakásba Jósolt a 
cselédeknek. Egyegv jóslás tiz lej. 
Hozzám is bejött: 
- Kisasszony drága mutassa 

meg a tenyerét, hadd mondjam 
meg a szerencséjét. 
- Senki sem volt odahaza. nem 

akartam a cigányasszonyt been 
gedni, 

- Ne féljen tőlem lelkem - mon 
dotta a cigányasszony. - A szom 
szédban is igazat jósoltam. kérdez- 
2e meg. 
- Nem tudtam ellenállani a rá 

beszélésnek, kinyitottam az ajtót és 
beengedtem a cigányasszonyt, 
- Tegyen ide Jelkem az asztalra 

tíz lejt s mutassa a tenverét - szó- 
1ott a cigányasszony. 
- Elővettem a pénzt. A cigány 

asszony kézbevette a tenyeremőt 
óválgatta a fejét. maijd megszó- 
alt 

- Tegyen mellé lelkem még tíz 
lejt ha nem sajnálja. mert csak így 
látok alaposabban a dolgok mélyére. 
- Mellé tettem az ujabb tízlejest 

cigányasszony elkezdett hókuszpó- 
kuszozni összevissza beszélt min- 
dent, szerelemről, gazdagságról. be- 
ekségről halálról s végül is meg szólalt / 

EVÉS KÖZBEN JÖN MEG 

AZ ÉTVÁGY 

Jaj lelkem! A keze valami nagy 
bajt sejtet, Ennek elejét kell valami 
Uonmódon venni. Tegyen csak 
ayorsan a pénz melle egy 100 lejest 

misképpen borzalmas bai éri. 
VoebDbakodtam, de a cigányasz 

zeny megnyugtatott, hogvy ne fél- 
6k. a pénzt visszakapom. csak a 20 

viszi el de ha nem teszem az 
dlelra a pészt, ugy nagyon nagy 
A föég érul Hajtott a kiváncsiság, 

-
-
 

tó. de rem ujkeletü. 

mindent meg akartam tudni. előke- 
restem tehát a száz lejt. A cigány asszony tovább beszélt merően né 
zett engem s még jobban megijesz tett. Most már ujabb 500 lejt köve 
telt Éreztem, hogy szélhámossal 
van dolgom, a veszély és a baj csak 
mese. de megszédültem a hókusz 
pókuszoktól. nem volt erőm ellent- 
állni és teljesítettem a kérését Az 
egész néhány perc ulatt játszódott 
le A cigányasszony összeszedte az 
asztalról a pénzt s azt mondta, hogy 
a hatszáz lejjel később visszajön, 
csak éppen elvégzi a pénzzel a „ce- 
remónijáját". hogy a baj elmuljon 
a fejem felől. Ekkor már gyönge 
voltam megakadályozni a pénz el- 
vitelét í 
- Bizony, az után mák keresztet 

vethet - jegyeztük meg a panasz 
kodó cselédleánynak - ha csak vé 
letjenül nem találja meg a cigány- 
asszonyt, í 

o0DA - EGYHAVI BÉR 

- Ezzel én is tisztában vagyok. 
Hatszáz lej. egvy havi bérem elve- 
szett. Nem is azért jöttem az urak 
hoz. mintha biznék abban hogy 
visszakapom a pénzemet Erről a 
gondolatról már letettem. nem va: 
gyok olyan együgyü. Inkább szeret- 
ném, ha felhivnák a rendőrség és a 
Jakosság figyelmét, hogy ezek a 
szélhámos cigányasszonyok ne csap 
hassanaik be másokat iIs Szeren- 
csém volt, hogy nem volt pénzem, 
mert ha több lett volna, talán azt is 
mind elcsalja. 
A magunk részéről eleget teszünk 

a becsapott leány kérésének s ez 
uton hivjuk fel az esetre a rendőr 
ség figyelmét is De ugvanakkor a 
közönséget is figvelmeztetiük, hogy 
hasonló trükköknek ne düljenek" 
be s ha valahol jelentkezik a szél- 
hámos cigányasszony, ugy azonnal 
adják rendőrkézre (- 

Közmunka helyeti - szükség- 
munka vár a munkanélküllekre 
a téll segélyakoló keretében 

(CLUJ.) Az első hópelyhek már 
ránkijesztettek: jelezték. hogy a tél 
küszöbön áll. A város ideiglenes ve- 
zetősége erről, ugy látszik. nem szer 
zett tudomást mert mindezideig 
semmit sem tett a téli munkanélküli 
segélyezés érdekében Hogy obijek 
tivitásunkat megőrizzük el kell is 
méernünk, mégis történt valami A 
kormány helyi szócsöve jelentette, 
hogy a helyi időközi bizottság ebben 
az évben uj alapokra fekteti a téli 
segélyakciót. Még pedig olvan for- 
mában, hogy megszüntetik a termé- 
szetbeni segélyezést s ehelyett öz 
munkára kényszerítik a segélyre je 
lentkezőket. A szegények részére pe 

dig népkonyhákat állítanak fel 
Az ötlet valóban figyelemremél- 

mert már 
évekkel ezelőtt szá volt arról. hogy 
közmunkák meginditásával sagít- 
tenek a munkanvélküljek helvzetén. 
Az elgondolás már annakidején ko- 
mikusnak tünt fel, Hiszen elképzel: 

hetetlen hogy télen közmunkákai 
lehessen végeztetnii Éppen ezéert 

mégkérdeztük Pop Petre alpolgar- 
mestert, milyen tervei vannak a vá 
ros vezetőségének milyen munkák 
nál akarja foglalkoztatni a segélyre 
jelentkezőket? 
- Ui tervekről szó sincs - mon- 

dotta a polgármester csupán ar- 
ról van szó hogy megkiséreljük a 
munkanélkülieket a téli szükség- 
munkáknál foglalkoztatni Tavaly 
is megpróbáltuk a munkanélkülje 
ket befogni hólapátolásra. de nem 
sikerült: egyetlen jelentkező sem 
akadt a munkára A segélyezés 
ügye egyébként még nincs eldöntve 
Közelebbről értekezletre hivjuk 
össze a munkások bizalmi embereit 
az iparkamara és a munkaügyi in 
spektorátus megbizottait, hogy meg- 
tárgyaljuk a segélyezés módozatait. 
Amig az értekezlet össze nem ül, ko- 
rai volna a segélyezés ügvéről vi 
tatkozni. 

tMáha anbos ........ 

Az udvarias kal=uz, 
a lefeménves maohanikus - és 
az elmyühetetlen 

(CLUJ.) Apró történetek kis em- 
berekről - az Életről. 

TÖRTÉNNEK MÉG CSODÁK 
Tegnap este a sors arra kénysze- 

rített hogy amntóbuszon utazzam. 
Felszállok a kocsiba. valaki köszön 
Körülnézek Csak a taxatör van a 

Kapható mindenütt. 

cinálok, 

Guntics-ügy 
személyszállítón. Azt hittem hallu- 

udvarias hang szólal meg: 
Hová parancsolja a jegyet? 

Ezután megköszönj a pénzt amit a 
jegyért lepengetek Nem gyi7ök 
csodálkozni Udvarjas kalauz! 

Sok tizezer 

ZEPEy 
kályha az összes kályhák 

között a 

10 z. táva 24 

Szántó D. és Fia, Oradea 
Kérjen dijtalan árjegyzéket. 
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iag asamtaa 

megelégedett vevő 
bizonyitja, hogy a 

legjobbr 
órán át fűt e 

normal aiotai Gyárija: 

A következő pillanatban 

felszállanak az Közben többen 
autóbuszba. A pápaszemes. szerény 
fiatalember (a kalauz) mindenki- 
nek köszön, a felszállókat besegíti 
s a leszállóknak szintén segít Meg- 
dörzsölöm a szemem De nem álom., 
Valóság. Régi autóbuszutas va- 
gyok. de még eddig nem láttam 
ilven csodát az autóbusz-kalauzok 
és kalauznők berkeiben 

Szerintem ezt a csodalényt" ki 
kellene nevezni a kalauziskoja pro- 
fesszorának Kitünő előadó volna 
ez udvariasság, előzékenvség és pon 
tosság tantárgyaiból 

A BUNTICA-TRAGÉDIA MAR 
GÓJÁRA 

A Buntica Vasileféle ügy keze 
már a könvökén kijönn mindenkí- 
nek, Annyit írtak a lapok róla - 
Egyik laptársunk pedig naponként 
ad riportokat az ügyről. Többek 
között kissé szubjektivihangu beszá 
molókat, Van egy jó régi közmon 
dás. Halottról vagy jót, vagy sem- 

Hát ez a tétel a jelen esetben nem 
áll, Ugyanis szegény Buntica Vasi- 
le legütkosabb magánügyeit is a 
nyilvánosság elé teregetik. Hogy 
Bunticané gyilkolte, vagy szeren- 
csétlenség történt. eddig az ügy fej- 
leményei ebben az irányban voltak 
riport-témáik, De egy ember magán 
ügyeiről távriportokat írni vala 
hogy nem fízléses, Fölös szenzáció- 
hajszolás, ami igazáln nem az ujság- 
író mesterségéhez tartozik Egy uj 
ságírónakk az eseményeket kell re- 
gisztrálni, de semmiféleképpen sem 
szabad családi magánügvekbe avat- 
kozni ha azok nem közérdeküek. 
Nem akar erkölcsprédikáció len- 

ni csak a jó ízlés követeli azt, 
hogy a halott Buntica Vasila magán 
életének hagyjanak már báélkét 

A LELEMÉNYES MECHA- 
NIKUS 

Ügyes és a maga nemében elég- 
gé zseniális kis trükkről vettünk tu- 
domást. Van egy mechanikus, aki a 
következő, aránylag elég jó ke- 
nyénkereseti forrást teremtette méeg 
magának Társult egy barátjával. 
aki esténként a kapucsengők mögé 
bedug egy gyufaszálat vagy huzalt 
ugy hogy a csengő őrülten zörög. 
Kijön a házmester vagy a háztulaj- 
donos, nézik a csengőt. de az csak 
szól tovább. Végre is kikapcsolják, 
mert nem lehet ép idegekkel végig 
hallgatni azt az őrült lármát, amit 
a csengő csap. 

Most avatkozik az ügybe a me 
chanikus Másnap reggel beállít a 
kiszemelt házba és a házmesterrel, 
vagy a háztulajdonossal közli, hogy 
munkanélküli villanyszerelő és kér 
valami munkát, Persze örömmel 
kapnak rajta Hősünk lelkijsmere- 
tes lázas semmittevéssej végigyizs- 
gálja a villanyhuzalt. Félóra mulva 
kihuzza a csengőgomb mellől a be- 
szorított tárgyat Azután diadalmas 
arccal jelentii hogy a cseagő meg 
van javítva, Ilyen munkáér! átlag 
30-40 lejt kap. Naponta 4-5 csen sőjavítási mumkálata akad. Elég 
szép kereset a mai világban Tulaj- 
donképpen nem károsít meg seakit, 
mert a háztulajdonosnak a köztu- 
dat szerint még van pénze és nem 
nyomorog Igy tehát közvetett mó- 
don gyakorolja a ijótékoaykodást. 
Elmondhatjuk legajább. hogy vá- 

rosunk háztulajdonosai elsőnek 
indították meg a téli mun kanélküli 
segélyezést. Ez is valami 

(m. t.)



a legjobb védő 
tffertőző betegségek ellen! 

F. A. Oliver regénye 

123. 

- A fickó, ugylátszik nem kita: 
nult hazug. Hallja csak, segitsen a 
pajtlásának! Mit is akartam még 
mondani, köszöntse nevemben Na- 
guirea urat és mondja meg neki, 
hogy a Grand Hotel első emeletén. 
balra az utolsó szobálban. ott fek 
szik valami a számára és vár reá. 
Ugy gondolom. Palmassónak ez egy 

életre való tanulság. de azért ne 

vesszen éhen. Most meniünk. Har 
rison! - Egy utolsó pillantást ve- 
tett a sebesültre. akinek a szeme iz- 
zott a bosszuvágytól. és aki utá 
nuk sziszegte: - Ne feledkezzetek 
meg Desjderiórnól, ő sem fog meg 
feledkezni rólatok mire ájultan 
összeesett. 

Jim Cox nem törődött vele, kive- 
zette a lovakat és mnéhány perc 
mulva a ké: amerikai keresztül 
lovagolt a vágányokon. letértek 
jobbra és követték az utat északi 
irányában. 

Beállt a rövid szürkület és az éj 

rohamosan közeledett A nap oly 
gyorsan száll le egy hullámalaku 
dombsor között. hogy fokozatos el- 

tünését szabad szemmel lehetett 
követni, Jim Cox a napvilág utolsó 
sugarát felhasználta, hogy a térké- 
pére pillantson. - Nézze csak, Har 
rison. a vasut ivalakban vezet San 
Amtonióba. de az ut egyenesen visz 

oda, Ha derekasan vágtatunk. a vá 
rosi hajnal előtt pár órával elhagy: 
batjuk. És itt van egvy helvség a 
neve . a neve .. - megoerőltette a 
szemét, hogy a növekvő homályban 
elolvashassa: - Barbastro ugy lá' 
tom. Ide térhetünk be délután és 
jóllakhatunk. talán még alhatunk 
is egy éjjel. Sarkantvuzza csak meg 
a jovát, hadd lássuk, hogy mire jó. 

Barbastro, melynek nevét Jim 
Cox az előző este a térképen felfe- 

dezte kücsiny piszkos fészeknek bi: 
zanyult, melyen keresztül az or- 
szágut vezetett, A korcsma. mely a 
helység végén volt és melvnek be 
nyilója felett ez a jelzés diszlet: 
szálló. semmiben sem különbözött 
környezetétől. Házon kivül és há- 
zon belül ugyanannyi piszok volt 
itt mindenütt. 
Amikor György és Jim Cox husz 

órás lovaglás után fáradtan száll 
tak Ie a főbejárat előtt, az előbbi 
felhuzta az orrát és kedvtelenül 
nézett körül, miz Cox semmivel 
sem mutatta, hogvy a tisztátalanság 
és a büz bántják. 
- Ebédet .. négy embernek! - 

parancsolta, amikor feiét bedugta 
az ajtón. 

nagy érdekek füződnek Ha a NAC 

ból kijövet a fiatajok között valami 

I 

KUN MÁTYÁS FIA R. T. 
Cluj, Calea Marechal Foch Nr. ? 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
gálatára. - Specialisták vagyunk;: a céláruk- 
ban, látszerészeiben, borotva 

köszörülésben, orvó 
műszerek javiilásában. 

SPO 
zárt kapuk mellett kéri a CFR 
az Universitatea elleni mérkőzé- 

sének ujrajátszását 
(BUCURESTI) A labdarugó 

szövetség tanácsa. mint ismeretes, 
ugy döntött, hogy az Universitatea 
-CFR mérkőzést, melyet az egye: 
temi csapat nyert meg. uira kell 
játszani. A vasutas egyesület ezzel 
kapcsolatban arra kérte a liga in 
tézőbizottságát, hogy a Cluion tar 
tandó meceset zárt kapuk mögött 
játszák le. A CFR felajánlotta azt. 

hogy a mérkőzés összes költségeit 

fedezn fogja. a nyilvánosság mel 

lett azonban nem hajlandó ujabb 

mérnkőzésre kiállani. Az intézőbi: 

zottság valószinüleg nem fogja ho- 
norálni a vasutasok indokolatlan 

kérését, hacsak ahhoz az Universi 

tatea önként nem jálrul hozzá meg 
felelő rekompenzáció ellesében. 

ltelzema 

A tizenkettedik óra dönt: 

A NAC-CFR és AMTE-Romania 
mérközések 

(GLUJ.) Az őszi nemzeti labda-? 

rugóbajnokság. mint ismeretes, pá- 
ratlanul érdekes módon alakult 
hétről-hétre, a sors szeszélvessége 

folytán azonban a bajnokság kér 

dése éppen a vasárnapi. utolsó for 
dulón fog eldölni. mikor is Ora- 
dean a NAC-CFR,. Clujon pedig 

az AMTE-Románia mérkőzést 

játszák le. Mindkét meccsen ádáz 
küzdelmek várhatók. mert, mint 
már emlitettük. mindkét meccshez 

legyőzi a CFRt, ugy több nyert 

meccsével az őszi bainokság nyer 

tese lesz. ellenkező esetlben a Venus 

marad az élen amiből önként kö- 
vetkezik. hogy a NAC veresége a 
Venus érdeke is. amelvik bizonyá- 

ra a maga részéről is mindent 

megtesz anra nézve, hogy fővárosi 

társcsapata. a CFR-NAC legyőzé 

sével tavábbra is biztositsa vezető- 

helyét a bajnokságban. 

Az AMTE-Romaánia mérkőzé- 
sen a győzelem rendkivül fontos az 
AMTEra azért, mert titkos bajnoki 
reménységeinek megvalósitásához 
feltétlenül szükséges a Románia el 
leni győzelem is, mely esetben - 
rosszabb gólarányával - de azo 
nos pontszámmal a Venus mögött 
harmadik, sőt a Ripensia előtt má- 
sodik helyre is kerülhet, ha a NAC 
vereséget szenved. 

A Románia egyelőre a kiesési 
zónától való megszabadulásáért 

küzd, amit csak az AMTE legyőzé- 
sével énhet el. mikor is a bainokság 
kilencedik helyére iutna. Ellenke 
ző esetben benragadna az utolsó 
helyen. ahonnan tavaszkor is née- 
héz lesz megszabadulnia 

Amint látható tehát mindkét 
mérkőzés vasárnap az életért, 
nagy sport és anvagi érdekekért 
fog meuni és mindkettő előrelátha- 
tólag olyan küzdelmet fog eredmé 
nyezni, aminő még nem volt a 
nemzeti bajnokságban A mérkő- 
zések biróit ma jelöli ki a központi 
biróbizottság. 

A timisoarai TAC csapata Jaffaban 

szép sikert aratott, amennyiben 3:1 (2:0 

arányban legyőzte Palesztina bajnok- 

csapatát, a Hapoel-t. 
Sárga veszedelem. Tokiói jelentés 

szerint Simiki japán atléta a marathoni 

futás japán rekordját 2 óra 28 perc 

55.5 mp-re javitotta. Ez az eredmény 

szinte hihetetlenül jó, mely félelmetesen 
mutatja a japán atlétika előretörését. 

TEREBPORT 
A Tempo által rendezett versenyek 

eredményei; Soimii 10 j. 350 pont, Glo- 

ria 12 j 431 p, Titan 12 j 394 p, Sfinr 

12 j. 406 p, III. ker. FC 12 j. 4083 p, 

Hercules 12 j. 409 pont. Felkéretnek 

mindazok, akiknek egyenlő pontszámuk 

van, hogy a megjelölt időben a reá- 

dobások végett jelenjenek meg. 
Utolsó versenynap december 1. 

Beleszereteit a tanitványába 
a fiatal tanár, hogy elválhasson 
tőle és ujra felesegül vehesse 

érdekes esetet ír meg. 
Arról van szó, hogy az egyik bel 

grádi középiskolához nemrégiben 
neveztek ki egy fiatal tanárt, A fia- 
tal tanár szive hamar tüzet fogott 
mert mindjárt az első nam belesze: 
retete az egyik nőrtanítványába 

megkérte és másnap feleségül is 
vettee Az esküvő után a templom 

(BELGRÁD.) A jugoszláv mitól jelentéktelen dolog miatt szóváltás 
támadt, amely a veszekedés során 
annyira elmérgesedett. hogv a fia- 
talok külön s mentek és másnap 
beadták a valókeresetet egymás el- 
len s hamarosan szét is választot 

ták őket. 
A fiatal nő ezek után uira visz 

szavette leánynevét és beiratkozott 
az iskolába tanulmánvainak foly- 

tatására. Történetesen uiból a tanár 

l HÁZTULAJDONOSOK 
EPITŐK FIGYELMÉBE! 

Ujrendszerü fütőkályhák 
gyönyörü kivitel, nagy fütőteljesítmény. 
Tekintse meg a Vivó Klubban Dániel 
rendszerü, kandaló-alju oszlapos kály- 
nákat 1270 m3 100 kgr. fával füt naponta, 
Készitette : 

kályhás meste 
TOR OK kályharaktára 
Su. Reg. Mat a No. 51. 

Elvállal átrakást, javitást hely- 
ben és vidéken. 

ö a 

osztályába került. aki ismét csak 
tüzet fogott", ismét megkérte a 
leány kezét aki igent mondott és 
másnap az elvált fiatal házaspár 
másodszor is megtartlotta esküvőjét. 

Előzőleg azonban megfogadták 
ünnepélyesen egymásnak. hogy a 
templomból kijövet nem fognak 
veszekedni és nem fognak olyan 
egyikettőre elválni. 
.........zotanaosm 

párnatalyaj k a biváság előtt 
(GLUJ.) Ma tárgyalta a helybeli 

itélőtábla II. szekciójának tanácsa 
Gica Tanace és Burta Gligor Buza 
községbeli legények ügyét akiket 
egy zsák buza és két párnahuzat 
ellopásáva vádoltak. Annakidcjén 

a tönvényszék mindkettőiüket fel- 
mentette. 
A tábla mai tárgyalását elhalasz 

tották mivel a vádlottak kérték 

egy tanu megidézését, aki állítólag 
látta, hogy a nyomozást vezető 
csendőrőrmester a zsebében vitte 
volna a két párnahuzatot bünjel 
nek a legényeik lakására. A tábla 
helyet adott a kérelemnek és a tár 
gyalást hivatalból kitüzendő idő 
pontna halasztotta. 

Megszeágazá kommunista szer- 
pezhedés folyik Németországban 

(PÁRIS) Berlinből jelentik. hogy 

a Ruhrwidéken titkos agitáció f0 
lyik a munkásság között A legutób 
bi napokban számos gyárüzemben 
a munkások kijelentették hogy 

fizetésük egyrészét ezentul élelmisze 
rekben akarják kapni, mert a köz: 

forgalomban ezeket az élelmisze 

reket csak drágább áron tudnák 

megszerezni, A francia lapok ezzel 
kapcsolatosan azt írják, hogy Hell 
dorf gróf. a berlini rendőrség főnö 

ke az egyik francja lap munkatár 

sának kijelentettei hogy Németer 

szágban a kommunisták titokban 
ma is műüködnek. Az ő megállapítá 

sai szerint lJegalább százezer konr 

munista folytatia ma is földalatti 
tevékenységét Németország terü 
letén. 

I fagy áldozatai 
(CHISINAU.) A brállot hideg 

idő Beszarábiában máris két ember 
áldozatot követelt Tegnanp reggel a 
Str. Muncestiben. az uccán megfagy 
va lelték meg Vasile Toburcea mun 

kást. A vizsgálat megállapította, 

hogy a munkás ittasan iött ki a 
korcsmából, az egyik sáncnál meg 

botjott. leesett, részegen elaludt és 
megfagyott, A fagy másik áldoza 
tát. Szofia Andralescut falujába 
való hazaigyekvése közben lepte 
meg a vihar a lapusnamegyvei Caf 
pine község határában. Az assz'n 
a óviharban eltévedt és a hidegben 

elpusztult. Ma a iárókelők holta 

lelték meg a megfagyott teremtés 



. 

Mmgszlotette az eljárást 
Cihoszui tábarnok ügyében 
a vagyoneltenőrző bizottság 
(BUCURESTI) Cihoski tábornok va- 

gyonának eredete ügyében a Semmitő- 
szék mellett müködő vagyonellenőrző 
bizottság tegnapi döntésével egyhangu- 
lag megsemmisitette a képviselő ház ha- 
tározatát közlő átiratot. Cihoski ellen a 
Semmitőszéken a vádaláhelyezési eljá- 
rást ma kezdik meg, amely a Skoda-szer- 
ződés megkötése körüli állitólagos visz- 
szaélések miatt inditanat meg. A vagyon 
ellenőrző bizottság határozata nagy be- 
folyással bir a mai ülésre, A hirek sze- 
rint a tárgyaláson Maniu Gyula nem 
jelenik meg, mert elutazott a főváros- 
ból. 

Általános kegyelmet 
Adott György görög 

király 
(ATHÉN.) (Rador) Gvörgy ki- 

rály két amnesztiára vonatkozó 
dekrétumot irt alá Az egvik álta- 
lános amnesztiát biztosit az összes 
politikai akciókban kompromiftált 
személyiségeknek. közöttük Veni- 
zellosnak is A másik rendelet ke 
gyelemben részesiii azolkat a tiszte- 
ket, akik pPlastirás sábornokkal 
együtt a legutóbbi felkelésben vet- 
tek részt A dekrétumokat azoban 
még nem hirdették ki mert több 
irálypárti vezető egyéniság azt ta- nácsolta az uralkodónak hogy egy: 

előre tartsa függében a megkegyel- 
mezéseket. 
.......... 

- VEREKEDŐ BORBÉLYSE- 
GÉD, Földesi Károly Str. Rugului 
18. sz. alatti lakós feljeleatési tzett 
a II. kerületi rendőrségen hogy az 
egyik elmult éjszaka Illies József 
Calcta Maresal Fosch 148 számi 
alatt lakó borbélysegéd ismeretlen 
okból megtámadta és sulvosan ösz- 
szeverte. A feljelentés ügvében be- 
vezették a vizsgálatot. 
- ZABOT LOPTAK EsS ELIT- 

TAK AZ ARAT. legnapciótt este a 
8z, tüzérezred két katonája egy 
Zsak Zalbot lopott az ezreéd raktára 
bó, azután ewil ruhaba oömöztek 
es uUgy hozták ki a zabot a kuszar 
nyából, Közben az spekciós tiszt 
felledezie a lopás. elejenon értéesi- 
telte a rendőrseget ahonnan Maud- 
rutiu detekilv rögtön nyomozásra 
indult, Néhány óra mulva azután 
lefülelte a katonákat, éppen, ami 
kor iftas állapotban be akartaik 
menni az Edison-moziba Ejőálli- 
mwiták öket a rendőrségre ahonnan 
a két tolvaj katonát átkisérték a 
térparancsnoksághoz. 

- LEVÁGTA A FÜRÉSZ AZ 
UJJAIT, Tegnap délután Man HFe- 
renc 18 éves asztalos segéd Str. Av- 
ram jancu 38, szám alai dolgozott, 
Munkaközben a fürész elkapta a 
balkezét és levágta a mutató és középső ujjait, A kihivott mentők első segélynyujtás után a klinikára 
vitték, 

-- A VIG MULATOZÁS KELLE- 
EPLEN BEF JEZÉSE. Malai 

Francis Str, Turda 36 alavti lakós 
az éjszaka folyamán megjejent az 
Ögyel"tes rendőrkomiszárzál és be- 
jelentette hogv a Piaia Mihai Vi- 
tazul Manutin féle korcsmában 
mulatozás közben rejtélyes módon 
eltünt a zsebéből 500 leje A nyo 
mozást bevezettéák, 

ugyanis elfecsegte, 

akarván az adóhivatalnokok érzé- 

a megdőbbentő 
(BACAU.) Darmanesti község 

ben Nicolae Zaharia gazdálkodó 
több barátjával együtt üldögélt a 
korcsmában, A társaság mind több 
és több italt fogvasztott és a sok pálinka erősen megoldotta a ven déglátó Zaharia nyelvét is. Közben 

hogy tudja hogy 18 év előtt. 1917ben miképpen 
halt meg az édesapja Akkoriban azt hitték, hogy egy háboruból visz- Szamaradt gránát robbanása ölte 
meg de ő jól tudja, hogy az öreget 
vadászfegyverrel lőiték agvon és a golyó roncsolta szét , fejét. Később 

Hogyan lesz egy házfulajdanosnak 
három nyugdijas lahá részére 
különféle adátartozása 

(CLUJ.) Történt vala az 
935ik esztendejének 
hónapjában. 
ur Öméltósága 

Ur 
november 

A pénzügvigazgató 
bizonvára segíteni 

keny munkahiányán, 
rendeletet. miszerint a nyugdíjasok- 

mindhárom adókerületét és egy egy 

harancssárga cédulára rá kell ve 

zettetniök a saját és a háztulajdono- 
suk minden adótartozását. Teszik 
pedig ezt azért, hogy így az állam 

kiadott egy 

a nyösdíjfizetésekből" lefoglal- 
hasson a nyugdíjas házbérének megfelelő összeget. amelvet akarva, 
nem akarva. a háztulaidonos adó- 
tartozásának kiegyenlítésére fordí 
tana, 

Persze nagy vita indult meg, A nyugdíjasok appeláltak. a háztulaj- 
donosok tiltakoztak, a főügyész is 
beleszólt a dologba és jogtalannak 
mondotta a rendeletet de a pénz- 
ügyigzagató csak nem tágított 

És megindult a kálváriajárás. Roggyant, öreg. reumás térdekkel 
baktattak, azaz inlkább cammogtak 
a veteránok a város egyik végétől a másikig, Csodálatos varázsereje 
volt ennek az intézkedésnek Még 
a félholtak is kibujtak az ágvyból 
csakhogy „örömtől sugárzó" arcca 
eleget legyenek a pérzügvigazgató ur zseniális" ötljetének 
De nem is erről van szó. Hanem van az ügynek egy igen érdekes 

fordulata, amely nem 
okoz 

-
 

Raktárunkat 

Cliuj, 
g 

Tizennyolc év után derült ki 

Azt hiszem, - maga lesz az 

tal müködésére ez a csinos kis ese. 

kis fejtörést 

Hatóságilag engedélyezett 

; hi if 

E ( csak RövVID IDEI) 

üzletfeloszlatás miatt 

STEA 
Calen Regele Ferdimanucdi 9, 

apagyilkosság 
azután azzal kezdett dicsekedni, 
hogv személyesen is ismeri a tettest, 
majd végül kijelentette. hogy a gyil- 
kos ő maga A csendőrség értesülve 
a dologról. azonnaj megiadította a 
nyomóozást és az ügvészségtől enge 
délyt kért a halott exhumálására 
így akarják tisztázni a valódi tény 
állást. A csendőrség eddigi nyomo 
zásai különben arra az eredmény- 
re vezettek, hogy valóban Zanaria 
ölte meg az édesapját és az nem 
robbanás áldozata lett mint aho- 
gyan azt az akikori zavaros időkben 
hiresztelték 

igazi".. 

Tudniillik a Calea Victoriei egyik 
bérházában három nyugdíjas lakik 
És mindhárom nyugdíjas családfő 
annak rendje és módja szerint kü 
lönkülön végigjárta az adóhávata- 
10kat. hogy alávesse magát a hossza 
dalmas procedurának, Azonban mit 
tesz a sors iróniája? Egy vasárnap 
összetalálkoztak és megmutatták 
egymásnak kitöltött céduláikat, Ek 
kor pedig kiderült a következő: 
Az első nyugdíjasnak a háztu 

lajdonos 6700 leies adótartozását 
vezették rá a cédulára. az I. kerü- 
leti adóhivatajmál. A második nyug 
díjasnál a háztulajdonosnak már 
csalk 3000 lejes tartozását írták rá 
a cettlire ugyanabban az adóhiva- 
talban. Viszont a harmadik nyugdi- 
jasnak szintén az első kerületnél semmiféle adótartozást sem állapí 
tottak meg, 
És ők most midhárman törik a 

kobakjukat. hogy vajijon mi is az igazság ebben az adóikérdésben. 
Mindenesetre jellemző az adóhiva- 

Salamon király bölcsessége sem tudna eligazodni rajta A nyugdíja: sok azonban céduláikra tekintve, mindenképpen eldudolhatiák a jé gi slágert: „Azt hiszem maga lesz az igazi" 
De van ennek az adóigazolási érdésnek még egy fontos mellék- hajtása. Mit csinálion az a nyug díjas. alkinek mincsen bejelentett la- kása? Mit tegyen az a Szerencsét- len hadirokkant aki 100-150 le- 

ur 

gyári áron alul 
kiárusit juk 

S. A. 
........ 

Hessely Paula, a hires 

jes illetékéből tengődve, mondjuk, 
a parkban alszik. 
Talán vigye magával adó nemtar- 

tozási tanubizonyságul a sétatéri 
fapadot? 

(b. 1.) 

Fügdöny mögül 
Az osztrák fővárosban érdekes mü- 

vészházasság történt. Az uj miivészpár: 
filmszinésznő, 

akinek több filmalakitása a cluji mozik- 
ban is szerepelt a műsoron és Hörbiger 
Attila a filmről szintén jólismert bon- 
viván-komikus, aki bátyjával Hörbiger 
Pállal együtt szintén a mozijárok ked- 
vencei közé tartozik. 

Már az a tény, hogy két ilyen film- 
sztár összeházasodik, joggal felkeltheti 
a müvész-barát közönség érdeklődését. 
De e házasság mögött olyan érjekes 
kulissza titkok állanak, hogy ezek meg- 
ismerése után az érdeklődés a dolog 
iránt bizonyára csak fokozódni rog. 
Tudni kell, hogy Wessely Paula több 
éven keresztül állandó filmpartnere volt 
Hans Járaynak, a magyar származásu, 
hires, bécsi fimszinésznek. A szerelem 
nemcsak a filmeken, hanem a valóság- 
ban is évekig tartott közöttük. A szerel- 
mespárokat mindig nagy szeretettel ösz- 
szeboronáló kedélyes bécsi2k már egy- 
másnak is szánták a két kitünő film. 
sztárt. 

És most jön a bonyodalam. Tavaly a 
salzburgi ünnepi játékok alkalmávai 
Wessely és Járay egymás mellett ültek 
az ünnepi játékok nézőterén. Története- 
sen egy ragyogó megjelenésü nő, került 
itt Hans Járay mellé. A titokzatos nő, 
mint később kiderült, Marlepe Dietrichb, 
a világhirü filmcsillag volt Mi történt, 
mi nem, nem tudni. Tény csak az, hogy 
négy nappal ezután kínos incidens zaj 
lott le a salzburgi Furóp-a zálloda elő- 
csarnokában. A hall fénvárban tünöő- 
költ. Marlene Dietricn ott állott egy 
frakkos előkelőségekből tömörülő cso- 
port közepén. Vele volt Hans Jáay s. 
A következő pillanatban hirtelen meg- 

jelent az egyébként csodálatos szelidségü 
géről ismeretes Wes-oly FPaala és mi- 
után néhány éppen nem szalonba iliő ki- 
fejezést mondoct Marlene Dietrichnek, 
annak rendje és módja szerint szabály- 
szerüen kétszer jól pof. nuütöite. A má- 
sik percben álsalános kavarodás tá- 
madt. Az inzultált fimsztárt hirtelen 
elvezették, a toporzékolo faula muváész- 
nőt pedig Járay igyekezet: lecsendesite- 
ni, de sikertelenül, mer: az, mint a 
szélvész, elrohant. 

Aztán néhány héttel később ujabb 
események történtek. Marlene Diet-ich 
sietve visszautazott Ameckaba, de Já- 
ray nélkül, Wessely Panla pedig nem 
sokkal azután egyik njabb filmpartreré- 
nek Hörbiger Attilának, kezdte fogadni 
az udvarlását, akihez most feleségül 
is ment. Az esküvő a napokban zajlott 
le a müvészvilág óriás eseménye gya- 
nánt. 
A legérdekesebb pedig a dologbar, 

hogy a filmsztárok násza alkalmával 
az egyik tanu Hörbigen Alfred mérnök 
volt, a másik pedig a szeremn:i affér fő- 
hőse Hans Járay 

Mert a müvészvitágyaa is azt tartják. 
hogy ugy szép az álet, ha zajlik. 

A eluji szintársulat, miután oradeai 
szezonját sikeresen befejezte, jelenleg 
nagy tetszés mellett Brasovban játszik. 
Néhány hétig itt fog a társulat sze- 
repelni, de még Karácsony előtt vissza- 
tér városunkba. A brasovi szezon müso- 
rán a Clujon már lejátszott nagysikerü 
darabok Aki mer az nyer, Százhuszas 
tempó, Nagy szerelem, Történnek még 

lilraszinész. 
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APRÓHIRDETÉSE 

ARANYERT GRAMONKENT LEG 
FIZETEK, ROSNER ÓRÁS 

ZERESZ, REG. FERD. 114. 
.. (2480.) 
PIGYELEMI Hő és sárelpő szak- 
szerü javitását a régi megbizható 
„Sport, gummivulkánizal, üzem vál- 
lalja. Reg. Carol II, volt Dorobantilor 5 

(f2517.) 

Hó és sárcipők legjobban, legolcsób- 
ban javitunk. „Massiv, gummivulkani- 
záló üzem Str. Londrei 1. Zibzár ja tá 

sokat vállalunk 12716 

Botas Joan levele van a fópostán, ké- 
rem átvenni. 1228 

ÁAllami vagy vasuti 45 körüli tiszt- 
viselővel megismerkedne tisztességes 
uriasszony intellektuel családból. Ki- 
lencvenezerrel jeligére. Ögynököt dija- 
z0k. 1231 

Ernyőjavitást, készitést, fehérnemü 
varrást vállalunk. Ernyőüzem Reg. Fer- 
dinand 21. 1208 
SZANISZLÓ chromoz, nikkelez rezez 
ginbban, legolcsóbban. P. Stefan cel 
l 17 Telefon 1282. f2327 

Kovács keres fel azonnal egy éve nem 
találla ak Bőrgyár felé lakom, ahol régen. 

1251. 

Urileány ismeretségét keresem „Sex- 
afirmitas f feminae,, hjelizére 1252 

ARANYERT LEGTÖBBET 
CASA OROLOGELOR, PIATA MIHAi 

FIZE t 

VIIEZÜL 11. (12432 

uLÖk, nálok, konyna berendezé- 
eeh olcsón eladók. F. Minai Vitesazul 34 

ti2434.) 

Aranyért legtopbet Hzet gramonként 
„Elvetia,, Memorandului z. 2574 

vanként Let, vastagabb betűvel 
birdetés ára 10 Úei. jel 

küli hirdetések kezelési dija 5 Lel. irde ések 
aznapi megjelenésre d. e. i1 óráig, vasárna 
számba szombaton d. e. 10 óréi lehet jeladat. 

Eszzrekot. 
n ENI4 

órákat nagyon 
OLOSÓ árbai 

óra és ékszer házban. Bármilyen 
aranyért, ezüstért és drágakövekért Clujon 

a legtöbbet fizetek. Calea Regele Ferdinand 20. 

TE 

Eladó gyönyörü ebédfőberendezés ol- 
csón Rosenfeldlné Newyork kávéház 

f2719 

Komplekt mozifelszerelés vilany ag- 

regátorral és könnyü motorkerékpár 
eladó Cuj, Str. Iuliu Maniu 40. 

Eladó ebédlő, iróasztal és egyéb buto- 

Elsőrendü, jómenetelü papír özlet át- 

adó. Cim a iadóban 1247 

Biciklit veszek jókarban 10 ő éves fiu 

részére. Cimet kiadóba Ármegjelölés, 
y249 

Élelmiszerüzlet családi okból sürgősen 

átadó vagy kiadó Marianum mellett. 

Cim a kiadóban. 1258 

... kete 

(KIADó tákAs 
Tiszta jeligére ajánlat van a kiadóban 

kérem átvenni. i240 

Két uccai parkettes bütorozott szoba 

fürdőszobával kiadó. Cal. Marechal Foch 

52. 1242 

GARZONLAKÁS, mely orvosi rendelő 

nek is alkalmas (2 szoba elő és fürdő- 

szoba nov. 1-re kiadó. P. Cuza Voda 9. 

ugyanott két alagsori (souterrain) 

szoba kiadó. 9969. 

igen jutányosan kiadó egy különbe- 

bejáratu nagy szoba, két szoba konyha 

elegáns butorral vagy nélküle. Garage 

Vacarescu 3. 1190 

1236 

1120 

keresek köz- Nagy üzemhelyiséget 
pontban Cimeket a kiadóba kérek. f2709 

Nyemofuságban élő asszony házak 
hoz ajánikozik varrni, fehérnemü és 
egyébb javitásokat vállal. Str. Mánástur 
34 Lindenbach. il68 

3-4000 lei óvadékkal rendelkező hölgy 
pénztárnői, kiszolgálónői vagy egyébb 
alkalmazást keres. Cimeket Gyakorlott, 
jeligére. 1216 

Okleveles gyógyszerész román, magyar 
német, francia nyelvtudással, egy évi 
nagyvárosi prakszissal állást keres. 
Cim a kiadóban. f2695 

rv. 

, án 

ötök 
Apritott prima tüzitát 

kályhabogot legolcsóbban cendelnet Reg. 
Maria 1. Dohánytőzsdében. 1224 

Modern női szabászati tanfolyano 
tartok december 1-től. Szikszay szalon 
Vasile Alexandru 4. s40 

500 lei-es jutalmat fizetek azon n sze- 
mélynek, aki elveszet aranylancomat 
egy medalion, férfiképpel, kereszt, hor 
gony és sziv függelékeket elhozza. Cim 
Popné, Cluj. Dorobanti 21 1177 
SZEVILLAI BORBÉLYNAL Memo- 

randului 24, ondolálás, manikür, haj- 
vágás, hajmosás 15-15 lej, borotválás 
10 lej. f2324 

Jutányosan készit mülábat, támfüzőt, 
mükezet, ludtalpbetéteket, orvosi has- 
kötőket, sérvkötőket orvosi rendeletre 
Zoványi, Reg, Ferdinand 4, udvarban. 

f2547 

Elveszett egy disznó. Kéremni a becsu- 
letes megtalálót, küldjön értesitést Cer- 
na da 6 alá. 1287 

50-100.000 lei-ig társat keresek beve- 
zetett iparcikk tömeggyártásahoz. i- 
meket Aranybánya jeligére a kiadóba. 

f2v22 

Bejáróhelyet keresek des. 1l-re fime- 
ket a kiadóba kérek. 1z41 

.. 

Karácsonyi eikkek elhelyezesére agi- 
lis ügynököket keres kevés garanciával 
Fenesi lorga ila. Fémnyomást, dobozok 
készitését stb. jutányosan vállal. 2713 

Selejtes 
tonagakó 

lérii és női szövetek, vásznak, zetire, selymek, 

barchetek, tlanelek stb. 

teláar am kaphaltlók 

PART1-áruházbon, Str. Memorandului 4 

kisebb- nagyobb daárabokban 

ai 

Eladó gyönyörü téli kabát 18 éves fiu- 
nak vagy kisebb embernek, 2 nagy téli 
kabát teljesen uj, 2 gyönyörü öltöny 

ugyanott frakk és szmoking öltönyt 
kölcsön adnak. Radics Reg. Ferdinand 
22 emelet. f2704 

Használt férfiruhákat, télikabátokat 
dus választékban olcsón beszerezhető. 
Calea Traian 20. 1158 

üzemben levő ipari vállalat elköltözés 
miatt azonnal átado. „Életképes,, jeligé- 
re. 1187 

1 ágy éjjeli szekrény, féderes matrác- 
cal eladó Str. Cantemir 44 f2717 

Eladó házastelek 7 szobából konyhá- 
val, verendával, speiszal, mellékhelyi- 
séggel Márásesti 55. 1225 

Eladó üres ládák Importul F. David 18 
1221 

T iszta, ócska harisnyákat és zoknikat 
veszek 2 leibe párját. Str. Ilie Macelar 7. 

Uccai lakás első ajtó. Pénteken délután 
2-5- ig. Ugyanott 5 lei-ért talpalnak 
eg ypár zoknit. 1213 

20-25 H. P. benzin vagy szivógázmo- 
tort esetleg 2 járatu malommal keresek 
megvételre. Cim a kiadóban. 1217 

Eladó négy szoba fürdőszoba, a, koiyha 
és mellékhelyiségekből álló komfortos 
váz, udvar és tágas kerttel. Str. Ma- 
rechal Foch 111. Megtekinthető célután 
4-5-ig. Értekezni a kiadóban. 755 

Bekeritet házastelek Irisz telepen igen 

olcsón, sürgősen eladó. Cim; Str. Preo- 

tul Opris No. 1. 1134 

Eladók használt cserép kályhák e 

Ferd. 18. Papp kályhásnál 44 

ö 

ti 50 Lei részetfizetén 
Női és férii box cipők 
Női és férfi antilop cipők 
Női és férfi lack cipők 

Női és férfi sport cipők 
Gyermekei vők mizden bivitelben 

Női hócipők is kaphatók 

é cipökereske- 

„Arco delmi vállaat 

cCLUJ, Sir. Oubalar lor 13. zulon betegség miatt átadó. 

Butorozott szoba központon fekvő la- 

kásban december 15-re heldó, teljes el- 

látással is. Cim a kiadóaban. 1226 

Két iskolás gyermeket teljes ellátásba 

vesz uriházaspár. Külön szoba, fürdő- 

használat, felügyelet. Cim a kiadóban 2 
17 

Szoba konyha, belvár osban kiadó. Str. 

Baron L. Pop 9. f2718 

Kiadó 2 szoba konyha, elő és fürdő- 

szoba, 1 szoba konyha, éléskamara mind- 

két lakás szépen kifestve azonnal beköl- 

tözhetők. Str. Fericiri 112424. 1223 

Butorozott szoba jutányosan kiadó. 

Reg. Ferd. 89 hátulsó udvar, jobbra 3 

ajtó 1232 

Két szoba, előszoba, fürdőszoba de- 

cember 1-re kiadó. A. Muresan 10 szám 

alatt., 929 

Csinosan Batozozott szoba külön udva- 

ron, mosdókagylóval szobából benyiló 

W. C.-vel kiadó. Értekezni Str. Gojdu 1. 

Bernáth. 

Egyedülálló intelligens r telj es eljá- 

tást kaphat fiatal urinőnél ajánlatokat 

Egyedül jeligére. 1232 

Azonnal elfoglalható 3 szobás külön 

telek kiadó vagy eladó. Érdeklődhetni 

lehet Gherescu No. 6. 123 

Szolid urilány lakótársnőt keresek Mi- 

hai Viteazul 15. I. em. ajtós. i2/21 

Raktárnak, vagy mühelynek nagy szá- 

raz helyiség kiadó dec. 1-re. Gen. Poetas 
1178 

Suterin nagy világos kiadó Memoran- 

dului 6. 1130 

Butorozott szoba közvetlen a Pjata 

Unirii mellett állandó lakóna kiadó. Str. 

Bob 4. 
1248 

Butorozott szoba főzőkemancével azen 

nal kiadó. Londrei 19 jobbra. 1245 

Két szoba konyha korntortos Jakás 

azonnal kiadó Londrei 19. 1226 

Kiadók uj egyemeletes házban legmo- 

dernebb lakások tisztviselőfelep elején. 

Matei Basarab 8. 1248 

üzlethelyiség jóforgalmu P. M. Vitea- 
Cim a ki- 

adóban. 

1087 

1254 1 

Német freulem j0 pizonyitványokkal 2 
gyermek mellé jelvétetik Str. Cuza Voda 
15. 1186 

Alkalmazunk egyszerübb embert fél- 
napi, állandó incassso munkára ötezer 
lei garanciával, fix fizetéssel „Merca- 
tor, Cal. Victoriei 20. 878 

6000 lei óvadékkal cukrászda vezeté- 
sére perfekt románul beszéllő nő felvé- 

tetik. Bratianu 27 Bodega. 1188 

Mindenes leány jó magaviseletü, meg- 
bizható, szorgalmas jó fizetéssel felvé- 
tetik Cluj, Str. Gen. Poetas 5. 1191 

Urasági kocsis megbizható, józanéletü 
jó bizonyitványokkal felvétetik Cluj, 
Str. Gen. Poetas 5. 1192 

Bejárónőt keresek reggel fél 7-től fél 
12-ig Str. Memorandului 15. Handler 
Dánielné. Jelentkezni d. u 5-6-ig. 1167 

Keresek december 1-re megbizható és 
a háztartás minden ágában jártas min- 
denest. Cim a kiadóban. 1172 

Jólfőzőnő felvétetik. Motilor 6 ven- 
déglő. i 

Takaritónőt keresek 1-re. Reg. Ferd. 
97. 1220 

Rendesebb értelmes kifutó jobb üzlet- 
be felvétetik Iorga 7. 1a219 

Megbizható mindenes vagy jobb asz- 
szony háztartásban önálló felvétetik. 
Gombos Str. Marasesti 20. 125 

Manikürőző és ondoláló aőt keresek 
Reg. Ferd. 63 fodrász üzlet. f2720 

Ügyes fiut tanulónak felvaszek Cim- 
festészet Str. Reg. Maria 24. sz. 24 

Mindenest jó bizonyitvánnyal felve- 
szek. Jelentkezni délután 6-7 órakor 
Marechal Foch 68, földszint halra 1238 

Szövőmunkások gyakorattal felvetet- 

nek Colibri Szövőgyár Str. Tunatilor 4. 
1244 

Szabó tanulónak ügyes fiut felveszek 
Baba Novac 14. Royal mozival szemben 

1252 

Elsőrangu varróleányt keresnek Sii- 
ketnéma intézet mühelyébe Sir. Reg. 
Carol II. 38. I. em. ajtó 9. 1229 

Főzéshez értő ügyes mindenes leány 
felvétetik Decebal 14. 255 

1229 

Legjobb házi kosztot kabhat kihor- 
dásra is. Str. Pata 3. 11i0 
Legjobb aiudi és „Dragormmir,, fajho- 

rok csakis a „Caraiman,, vendéglőbe kap 
hatók Str. Cipariu 5. Egész éjjel nyitta. 
Gretar, bableves. Mérsékelt árak. f2728 

Vidéken naptárelárusitás céljából, le- 
hetőleg napilap bizományosok, értesíté- 
seiket küldjék be Cluj, C. Marechal Foch 
38. Tip. C. Grafica. Erdélyi Kincses 
Naptár. Garancia szükséges. 2725 

Német nyelvórákat adók. Heti 2 órát 
120 lei-ért havonta. Avram lancu i8. ! 
12. 81 

Visszautasitotta az elenzébi 
tamadást Gömbös 

(BUDAPEST) Gömbös Gyula 
miniszterelnök tegnap a kultarpa: 
lotában nagy beszédet mondott, 
amelynek sorám válaszolt az ellen 
zéki oldalról elhangzott támadá: 
sokra is. Hangoztatta a miniszterel 
nök, hogy Magyarország ma Eu 
rópa legbékésebb. legnyugodtabb 
országa. Visszautasitotta azt a vá- 
dat. mintha diktatórikus tervei len 
nének Kormánya az alkotmány 
alapján áll, kalandokba nem ki 
ván bocsátkozni A miniszterelnök 
a tovább ak során kifeijtette. hogy 
programpontjait céltudatos mun- 
kával rendre megvalósitja A vá 
lasztójogi reformról szólva. azt 
mondotta, hogy az élet és alkotni 
vágyó magyarság élete független a 
választój jogtól. Sokkal sulyosabb 
kérdések várnak előbb megoldás 
ra, mint a választójog rendezése A 
miniszterelnök ezután külpolitikai 
kérdésekre tért át és hangoztatta, 
hogy a magvarság szemponi jából 
céljai elérésére helyes az olaszbarát 
politika 

gat « 

- A hadbiróság hirei. Tegaap a késő 
esti órákban hirdetett itéletet a hadbi- 
róság Todoruti Alexandru 88-ik gyalog- 
ezredbeli főhadnagy ügyében. A hadbi- 
róság zárt tárgyaláson tárgyalta az 
ügyet és a vád és védőbeszéde: meghail- 
gatása után felmentette a főhadnag gyot. 
= Moldovan Donuti közkatona folyó év 
szeptember havában a satumare- megyei 

Targul községben teljesitett szolgála: 
tot. Ennek során egy veszettgyanus ku- 
tyát akart lelőni. A golyó azonban célt 
tévesztett és egy 12 éves kisfiucskát 
sebesitett meg, aki belehalt sérüléseibe. 
A hadbiróság a véd és védőbeszédek még 
hallgatása után a közkatonát két bónapi 
fogházra és 250 lei birságra itelte 



NAPTÁR: November 29. Péntek. 
Róm. kaih Szaturnim. Prot. 

Saturnius, Gör, kath, Param F. 
Izr. 8. Kiszlev. 

AZ ÉLVEZET 

VENDÉG: De kérem, ne fáradjon, ne 

kisérjen az ajtóig. 
HAÁZIGAZDA: O, kérem, ez nem fá- 

radság, sőt élvezet... 

GYERMEKEK EGYMÁS KÖöZÖTT 

A KIS MAÁRIA: (dicsekedve). Nekem 

van egy nagybácsim, aki mindig visz ma 

gával egy nagy táskát, teli pénzzel és 

folyton autózik. 

A KIS PIROSKA: Hát mi a te nagy- 
bácsid? Bankár? 

MÁRIA: Nem, autóbusz kalauz. 

A VONATON 

Schmidt professzor, aki a szórakozott- 

ságáról hires, felszáll a zsufolásig meg- 

telt villamosvasutra. ! 

Egy fiatal lány felugrik és az öreg 

urnak szogálatkészen átengedi a helyét. 

- Köszönöm szépen, jó gyermek vagy 

aztán, hogy is hivnak. . 

- Sechmidt Ellának, papa kérem, 

EMBERISMERET 

- A legjobban meg lehet ismerni az 

embereket arról a módról, ahogy egy 

mással érintkeznek. 

- Vagy azokról a könyvekről, 

lyeket olvasnak. 

- Vagy azokról a cigarettákról, ame- 

lyeket szivnak. 

A negyedik társaságbeli: 
- De leginkább azokról a cigaretták- 

ról, amelyekkel meg szokták kinálni a 

barátaikat és vendégeiket... 

ame- 

- IDŐJÁRÁS. A budapesti me 
teorológiai jelentés szerint további 
erőteljes légáramlás. felhők. havas- 
eső, leginkább hó várható A hő- 
mérséklet éjszaka lesülved. Reggel 
ködképződés és dér. 
- iNsEUlOs GYÓGYSZER: 

TÁRAK., Ezen a héten a következő 
gyógyszertárak teljesítenek éjjeli 
szolgálatot: Lukács (Str. Memoran- 
dului), Dr. Olariu (tSr. Regina Ma: 
ria) és Popa Joan gyógyszertára 
(Calea Regele Ferdinand) 
- KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS, 

Mindazon rokonoknak. ismerősök: 
nek, kik felejthetetlen férjem, édes- 
apánk temetésén fájdalmunkban 
osztozztak, ezuton mond köszönetet 
öz Maknics Albertné és gyerme 
kei. 
- DR. KOPÁR GERŐ MONDJA 

A PERLOTTRÓL: Állandóan hasz 
nálom és ajánlom a Perlott" fogpé 
pet és szájvizet mert az egyedüli 
biochémiai hatásua készítmény Ta 
pasztaltam, hogy rendszerés hasz- 
nálatuk tényleg meggátolja a fog- 
romlást. Nagy előny. hogy a leg 
ujabb készítmények íze is kifo 

Cipöre télikabátra 

van szüksége? [..öis.. 
PAmK-áruház, Strada Bariiu ő. sz. 

Óriáskigyóval őrizteti üzletét 
az ötletes 

Egy kölni kereskedő ötletes mód- 
ját találta, meg a betörők elleai vé 
dekezésnek. A kereskedő raktárait 
az utóbbi időben ismételten meglát 
togatták éjnek idején a betörők 
akik sok kárt okoztak Az éjjeli őr 
beálifása eredménytelen védelmi esz 
köznek bizonyult, Erre a kercske- 
dő merész elhatározásra szánta el 
magát. Vásárolt egy óriás kigyót, 
egy ugynevezett bba constructort, 
amelyet éjszakának idején a raktár 
előhelyiségében helyezett el. Reggel 
egy hozzáértő segítségévej mindig 

kereskedő 
biztos helyre zárták el a veszedel 
mes állatot, Az elmult éjszaka az 
álkulcsos betörők ismét jelentkez 
tek a raktárnál, hogy fosztogassa: 
nak, Alig nyitottak ajtót amikor 
az óriás kigyó előtekergőzött, Mire 
a betörők eszeveszetten menekültek 
otthagyva az álkulcsot a zárban 
hasonlóképpen azokat a nagy kosa 
rakat ijs. amelyben a lopott árut 
akarták magukkal vinni. A rendőr 
ség most az otthagyott hbünjelek 
alapján nyomozza a tetteseket, 

MA, csütörtökön 
uj kettős premier müsor a 

mozgóban! 
Royal Eezóbal.. 
Orleansi; 3:20, 620, 920 
Georg O'Brien: 5, 8, ii 

. Orlaansi szüx 
II. Vigyázat, dinamit! 

Főszereplő: GNORG OBRIKN 

eazne) 
D"Arc 

- Agyonlőttek egy veszedelmes bul- 
gár banditát. A bolgár csendőrség em- 
berei Lovetci környékén üldözés közben 
agyonőttek egy hirhedt banditát Sinko 
Timoffot. Timoffot külömböző büncse- 
lekmények miatt a csendőrség már rég- 
óta üldözi. 

- Szenzációs orosz tartalmu film 
Harry Baur-ral a főszerepben, Má- 
tól az Edisonban. 
- Aluminium-tapétákat készitenek 

Angliában. Londonban nemrégiben egy 
uj eljárást fedeztek fel, amelynek révén 
fémtapétákat alkalmaznak a házak kül- 
ső falain. Tudni kell ugyanis, hogy a 
házak külső falai mindig sokkal hide- 
gebbek, mint a belső falak. A fémtapéta 
alkalmazásának, amelyeket egyébként jó- 
részt aluminiumból készitenek, az az 
előnye, hogy megőrzi a házak belső me- 
legét és a fütés által keletkezett hő 
gyors elpárolgását meggátolja. Ezen a 

réven a fémtapétával beritott házaknál 
legalább 20 százalékos fütési megtakari- 

tást is lehet elérni, tehát az uj módszert 

gazdaságilag igen előnyös. Egyelőre 
azonban kissé költséges. 

- Templomi hangverseny. A szentpé- 

teri róm. kath. Egyházközség templomi 

alapja javára 1985 december 1-én, va- 

sárnap délután 6 órakor a szentpéteri 
templomban templomi hangversenvt ren 

dez a következő müsorral: 1. Imbery Já- 

nos: Kyrie. Szoprán, altl,tenor, basszus 
szóló vegyeskar, zenekar kisérettel. Elő- 

adják: Párdyné Bretz Jozefin szoprán, 
Weszelovszky Lujza alt, Varró János 
tenor, Nemes Károly basszus és a szent- 
péteri templomi vegyeskar. 2. Bach- 
Wilhelmj: Air. Hegedüszóló zenekar ki- 

sérettel, előadja Kolár Károly hegedü- 
müvész. 8. Ünnepi beszédet tart Veress 
Ernő szentszéki tanácsos. 4. Weiss L.: 
Ave Maria. Zenekari kisérettel előadja 
Párdyné, Bretz Josefin énektanárnő. 5. 
Kienzi-Imbery: Máté evangelium a 
„Bibliás ember, cimü dalmüből. Zene- 

kar isérettel előadja az Árvalánynevelő 
Otthon énekkara. 6. Bach: Andante. 

Előadja Kolár Károly hegedümüvész. 7. 

Stradella: Templomi dal. Zenekar kisé- 

rettel előadja Párdyné, Bretz Jozefin 

énektanárnő. 8. Beethoven: Áldoózatdal. 
Szoprán, alt, tenor, szóló, vegyeskar, 

zenekar kisérettel. Előadják: Párdyné, 

Bretz Josefin szoprán, Weszelovszky 

Lujza alt, Mihocsa Lajos tenor és a 

szentpéteri templomi vegyeskar. 

- UJ MUSOÖR van az Edison 
ban: MOSZKVAI ÉJSZAKÁK" 
- Földrengést észleltek Törökország- 

ban. Isztambulból jelentik: Tegnap Higa 
környékén Elzindjian közelében hatal- 
"mas földrengést éreztek, amelyet erős 
földalatti moraj kisért. A város és a 
szomszédos községek lakói a földlőkése- 
ket érezve, riadtan menekültek a mezőre 
és órák hosszat kint a szabadban tar- 
tózodtak, messze a várostól, amig a föld- 
rengés elcsendesedett. A földlökések 
nem okoztak sulyos károkat, azonban 
sok ablak betört és számos ház falai ki- 
sebb-nagyobb mértékben megrepedtek. 

- AKI HÁTÁN HORDJA A VÉG 
RENDELETÉT, A hátán hordja a 

végrendeletét egy párisi polgár,. aki 
nek ezt az érdekes tulaidonságát" 
most fedezték fel az egyik párisi 
kórházban, Az illető a kórház tü- 
dőbeteg osztályán jelentkezett vizs- 
gálatra és amikor felszólították, 
hogy felső ruháit vegye Je. nem volt 
hajlandó engedelmeskedni a felszó 
lításnak. Az orvosok erélves felszó 
lítására azonban végül is engedel 
méeskedett és ekkor az orvos és az 
ápoló meglepetve látták, hogy a be- 
tag háta sürü sorokkal volt tleleírva. 
Az írás tetoválva volt a beteg hátá- 
ra és nyolc olvasható sorból állott. 
A meglepett orvos kérdésére a be 
teg kijelentette, hogy végrendelete 
van a hátára írva. Elmondotta, hogy 
miután félt attól, hogy végrendelete 
elvész, vagy valamilyen más mó 
don megsemmisülhet, végrendeletét 
a hátára tetováltatta. hogy az min- 
den körülmények között megma- 
radjon. 

- FŐVÁROSI SZINVONALAT 
reprezentál Tárgu-Muresen a napok 
ban megnyilt SIBOOSALON, ahol 
a legujabb tipusu rádiókészülékek 
díjmentes próbára rendelkezésre ál 
lanak, Standard. Lumophon Phi 
lips, Telefunken. Minerva. Kapsch 
1936-0s tipusok a szalon dusan fel- 
szerelt raktárában csodás kivitel: 
ben kaphatók Cím: Főtér 15. Sil 
berberg Béla, Telefon 470 Ugyan- 
ott villanycikkak, Neon reklámok. 
= Bono marsall tér. Rómából jelentik: 

A szankciók alkalmazása miatt megin- 
dult ellenhangulat következtében a ró- 
mai községtanács elhatározta, hogy a 
Spanyolország teret ezentul Hono mar- 
sall térnek fogja elnevezni. 

A lélek tükre 
és az emberi ösztön 
A lelkierő szerkezetében, ennek a go- 

nerálisan méretezett rendszabálynak 
képviseletét az ösztön ősereje dominálja. 
Ahogy a világür. halálraitélt csillagai 

kozmikus katasz :ófák után, a tejut és 
más szférák beovasztó kemencéje felé 
rohannak, éppen ugy a szerves foldi élet 
is, amelynek picinyke, de legtökéletesebb 
alkotása és képviselőja az ember, bi- 
vatva van a maga saját kiélésére, meg- 
semmisülésére. 

Az embert lelkigátlások megzavarják 
és a lélek egyensulyát felboritják, ame- 
lyek szervezetünk filozófiai imüködését 
gátolják és sorozatos betegségeket idéz- 
nek elő, ugymint: ideges gyomorbhjokat, 
bélbetegségeket, epee és májbajokat, 
vese- és vérkeriagési zavarokat, makacs 
fejfájásokat és szédüléseket. 

A víléghirü „Gasro D, amely ugy a 
központi, mint a periferiális idegrend- 
szerre hat és helyseállitja az idegrend- 
szer egyensulyát, megszüntetei a fent- 
emlitett betegségek zavarait, mert a 
„Gastro D, nemcsak csillapitólag hat, 
hanem abetegség okát gyógyitja meg. 

Kapható Császár Ernő gyógyszertárá- 
ban, Bucresti, Calea Victoriei 124, abol 
megrendelhető 130-- lei utánvét mel- 
let. 

Uilmas excsászár hoszorut 
küldütt egy angol tengernagy. 

ravatalára 
(LONDON.) Hivatalos körökben 

nagy feltünést keltett. hogy azon a 
templomi gyászistentiszteleten, ame- 
lyet a Szent Pál székesegyházban 
tartottak a nemrégiben elhat Jek 
licoe angol tengernagy tiszteletére, 
megjelent egy ismeretlen férfi, aki 
a tengernagy katafalkiára elhelye- 
zett egy hatalmas koszorut. ame 
lyen az alábbi felírás szerepelt: H. 

W. II. Rövidesen megállapították. 

hogy a koszorut Hohenzollera Vil- 
anős német excsászár küldötte a 
feleségével együtt Doornból. a férfi 
pedig, aki ezt lehelyezte. Ferdinand 
porosz herceg, a. molt német trón- 
örökös negyedik fia tehát az ex- 
császár unokálja. A londoni német 
nagykövetség hivatalos közleményt 
adott ki, hogy a követségnek sem 
miféle tudomása nem volt a herceg 

Londonba érkezéséről. Megállapí 
tották azt is. hogy az excsászár, 
aki régi személyes tisztelője volt a 
tengernagynak, s akit egyébként 
maga Ferdinand herceg személyesen 
szintén jól ismert, így akarta utol- 
só tiszteletét nyilvánítani Jellicoe 
admirálissal szemben A császárnak 
ez a gesztusa angol hivatalos körök 
ben igen jó benyomást is keltett, 

- Hadirokkantak kitüntetés végetti 

összeirása. A vármegyei Oficiul Natio- 

nal I. O. V., - a hadirokkantak irodája 

- ezennel felhivja a Cluj város és vár- 

megye területén lakó hadirokkantakat, 

hogy összeirásuk és adataik felvétele 
végett szombaton, f. év november 30-án 
délután 5 óraor a polgármesteri hivatal 
kisebbik gyüléstermében a hadirokkauti 
jellegüket igazoló okmányaikkal (bilet 
de reforma, titlu de pensiel, carnet de 
pensie) nemkülömben az eddig kapott 
román katonai vagy polgári kitünteté- 
seikre vonatkozó irataikkal jelenjenek 
meg és azokat a vármegyei Oficial Na- 
tional I. O. V. miniszteri delegátusának, 
dr. Juga Cl. lustin hadirokkant kapitány 
urnak adataik felvétele végett mutassák 
be. Ez alkalommal velük az eddigi mi- 
niszteri rendeletek is közöltetni fognak 
Hadiözvegyek megjelenéve nem kivána- 
tos. A várm. Oficiul National H, 0, V. 



Megszá lották Tiencsint 
és Pehinget a japán csapatok 
(SANGHAI) Tiencsini jelentés 

szerint a japán seregek itteni pa- 
rancsnoksága Tiencsin elfoglalásá- 
ra elinditotta csapatait. Egy erős 
különitmény megszállotta Tien: 
csin pályaudvarát. Rögtön külön- 
agnpatokat állitottak össze. amelyek- 
kel Peking felé tekintélves japán 
haderőket szállitottak. Uijabb je 
lentések szerint a japánok elérték 
már Peking páélvaudvarát is és 
megszallották, 
A Sanghai2uantungi japán re- 

pülőkülönitnény is parancsot ka 
pott, hogy Peküng felé induljon. A 
helvzet a Távol-Keleten rendkivül 
kjélesedett. 

Ma dől el a francia hormány 
sorsa 

((PARIS.) A francia kamara tudvale- 
vőleg ma rendkivüli ülésre gyült egybe. 
Ma dől el ugyanis, hogy elfogadja-e a 
Dárlament Laval pénzügyi és külpoitikai 
tevékenységét. Egész Páris valósággal 
lázban ég, félő, hogy a jobb és baloldal 
között összeütközésre kerülhet a lsor. A 
Delarocgue ezredes vezetése alatt álló 
TFuzkeresztszövetség ugyanis állitólag 
állampuccsra készül. A kormány 
megtett minden intézkedést a puccs el- 
háritására. A parlamentet erős rendőri 
és gárdaosztagok vették körül. Ezeken 
kivül husz gyalogos és lovasezredet moz- 
gósitottak illetve helyeztek készenlétbe 

mMinden eshetőségre számolva. 

Fiugyermeke szüie elt a japán 
császárnénak 

Úfokió.) A japán császárné ma haj- 

nalban fiugyermeknek adott életet. Az 

anya és ujszülött jól érzik magukat. A 

császári párnak most öt gyermeke van.. 

Három leánya és két fia. A trónörökös 

tudvalevőleg tavaly született. 
............... 

De Valera meg zinieti 
a szenátust 

(DUBLIN.) De Valera az ir szabadál- 

lam elnöke elhatározta, hogy megszün- 

teti a szenátust. 
................ 

Román bankok 
kongresszusa 

(CLUJ.) Az edelvi román ban 
kok ma délelőtt 10 órakor a Ro- 

mán Operálban kongresszust tarot- 
tak. amelyen részben a bankok 
helyzetével, részben pedig a "omá: 
niai híteléelet kérdéséve foglalkoz- 
tak. A kongresszust délelőtt 10 
órakor Balanu erdélyi metropolita 
nyitotta meg A kongresszuson 
részt vettek: dr. Hossu és dr. Iván 
püspökök, Maniu, Vaida Goga, Ste- 
lan, Popescu és több más egyházi 
és politikai vezetők. Lapunk zárta: 
kor a köngresszus még tart, 
. ö 

- BETÖRŐ JÁRT A LEÁNY 

OTTHONBAN. A Str. Gligorescu 2. 

szám alatti leányotthonba tegnap 
délután ismeretlen tettes hatolt be, 
aki a bentlakó növendékek egyné- 
szének ruháit lopta el A kár 15 
ezer lej. A rendőrség az ügyben be- 
vezette a nyomozást. 
VESZEDELMES BETÖRŐT 
FOGOTT A RENDŐRSÉG A reni- 
őrség bünügyi osztálva letartóztat- 
ta Szilágyi Imre ismert rovottmultu 
hbetörőt Szilágyi az utóbbi időben 
Aradon követett el számos betörést. 
Kihallgatása alkalmával 15 cluji 
betörést ismert al Szilágyi főleg 
írafikokban követte el betöréseit és 
lepásait 

(BUCURESTI.) A vasuti igazga- 
tóság rendelkezése folyvtán novem- 
ber 30án éjjel 12 órától december 
9én éjjel -2 óráig bezárólag 50 
százalékos kedvezménnvel lehet 
utazni az összes vasutvonalak ösz- 
szes osztálvyaiban. Az utasok ez idő 
alatt féljeggyel utazhatnak Azo 
kon az állomásokon ahol nincs kü- 
lön jegyárusitás, a szolgálatot végző 
vasutasok adnak ki utazási jegyet 
felsőbb utasitás értelmében. A Ra 
pid vonatokon a helvek fenntartá 
sára szolgáló tikettek árá( azon- 

JÓESTÉT! 
November 30-ától december 9-eig 

50 százalékos vasuti 
kedvezménnyel lehet utazni 

bam teljes egészében meg kell füzet- 
ni. A keskenyvágányu vasuatvonala: 
kon és motoros vonaloknál ez a 
kedvezmény nem áll fenn. ezeken 
csupán tisztviselők részére adnak 
ki 25 százalékos kedvezményü je 
gyeket, Az utaziás megszakitására 
az idevonatkozó rendelkezések ér- 
telmében Jehetséges A kedvez: 
ményt igénybevenni akaróknak no- 
vember 30-án éjjel 12 óra után. il 
letve december 9-én éfiel 12 óra 
előtt kell utnak indulmiok 

Szinkör- mozgó 
Zene: Ábrahám Pál 

Helyárak: 15-22 Lei 

Bál a Savovban 
; Alpar Gittá, Hans Járay., Bársony 

Róőózst, Halmavy, Felig Bressart 

Veszedelmess pistakattott 
ártalmatlanná 

a III-x kerűletl rendőrség 
(CLUJ.) Cioban Nicolae Arda 

turdamegyej községből való juhász- 

legeny tegnap délben megielent a 
harmadik kerületi rendőrségen és 
bejelentette, hogy egy Turcu Joan 
nevü hol a pirős itt a piros" sze 
rencsejátékos elnyerte 1200 lejét, 
A kerület főnöke Giurgiu Alexand- 
ru közrendőrt bizta meg azzal, 
hogvy a szerncsejátéköst állitsa elő, 
mert Turcu áliltása szerint többen 
voltak a játéknál a Szamos partján 

Tüzxzel-vassai letöri a katonai 
felkelést a brazi iai kormány 

(RI0 DE JANEIROS A keor 
mánycsapatok, tegap megszállot- 
ták az egyik kaszárnyát. amelyben 
a rioj IIFik gyalogezred egyik a 
felkelőkhöz csatlakozott zászlóalja 
volt megszállva. A felkelők lefog 
ták tisztjeiket és felgyuitottak eg 
repülőhangárt, A kormány repülői 
bombázták előzőles a felkelők had- 
állásait és az általuk megszállott 
épületeket a tüzérséggel együtt, Sac 
Jose erőd helyőrsége és repülői 
csatlakoztak a felkelékhöz A kor: 
mánycsapatok most megkezdték en- 
nek az erődnek a támadását. A 
harcoknak számos halottja van 
A braziliai kormány közleménye 

hangsulyozza, hogy a kormány 
minden lehetőt megtesz a felkelés 
mielőbb leverésérve A helvzet 

[ szország ketsegbeeset: 
lépésre szánhatja el magát 
a netróéleum-szankoiók miatt 

miniszterelnök az aggodalom amiatt. hogy a petró- : (PÁRIS.) Laval 
tegnap hosszas megbeszélést folyta 
tott Clark amgol nagykövettel, Két 
pont körül folyt az eszmecsere, el- 
sősornban arról volt szó. hogy mi- 
kor üljön össze a tizenötös bizett 
ság. másodsorban pedig a petró- 
lenm:szankcioók megszigoritásáról 
esett szó. Az ango kormány felve 
tette a kérdést, hogy milven állás- 
pontra fog helvezkedni Franciaor 
szág abban az ecsetben, ha a netró 
leunyszankciók megszigoritása nyo- 
mám olasz részről támadás érné a 
Földközi tengeri angol flottát La 
val egvelőre még nem adott érdem- 
leges választ erre a kérdésre 
Francia poelitikai körökben nagy 

l 

A rendőr nyolc ilven szerencsejáté- 
kost áljitott elő a rendőrségre és pe- 
dig hét férfit és egvy nőt akik 

. z 
mind ennek a tiltott szenencsejá: 
téknak üzésével foglalkoztak, Va- 
lamennyiük ellen megindult az el- 
járáss A kerületi rendőrfőnök 
ugyanakkor utasitást adott összes 
alárendeltjeinek. hogy többé ne tür- 
jék meg az ilyenfajta szegényem: 
berek kifosztására irányuló játé- 
kokat 

azonban mindenképpen sulyos A 
katonai csapatok nagyobbrésze hü: 
séges maradt a kermányhoz 
A natáli felkelők elhagyták a vá- 

rost, javarészben felszállottak a 
Samntos nevü hajóra és ismeretlen 
helvre távoztak. 
A felkelék vezetői itt hatalmuk- 

ba keritettek egy repülőgépet és 
azon répültek el ismeretlen helyre. 
Ugy tudják, hogy a natali kor- 
mányzónak sikerült felvennie a 
kapcsolatokat tartományának köz- 
igazgatás hatóságaival. amelyek- 

nek vezetőit a felkelők eltávolitot- 
ták, de azután mégis visszatértek 
a helyükre, A recifei lJázadás veze- 
tőit letartóztattak. Arról még min- 
dig nincs hir, hogy a Zeppelin lég- 
hajó letudotte szállni vagy sem? 

leumuszankciók megszigoritása 
miatt Olaszország kétségbeesett lé- 
pésre fogja magát elszánni. A hely- 
Zet nagyon kritikus. annál is in 
kább. mert az Afrikában harcoló 
olasz csapatok váratlan nehézsé- 
gek elé kerültek 

A PÁPA ENGEDÉKENY 
(RÓMA.) Jól informált vatikáni 

körök szerint a pápa ugy döntött, 
hogy semmi kifogása nincs az el- 
leu, ha az olasz kormány fontos 
állami érdekekre való tekintettel, 
a templomi kegyszereket, amelyek 
araüy és ezüstből vannak lefoglal 
ja. 

KATONAI INTÉZKEDÉSEK 

EGYIPTOMBAN 

(KAIRÓ) (Rador.) Egyip"om vé- 
delmére messzemenő katonaj intéz 
kedéseket tettak. A határvidékeket 
mindenütt végigjárták és a helyőr 
ségeket megéerősitették. ezenkivül 
husz tankot is küldöttek a heiyér- 
ségek megerősitésére Szamos hely 
ségben erősitéseket végeznek és kü- 
lömböző kaliberü ágyukat küldöt 
tek részükre. 

Maximája az interimár 
bizottság a sertéshus 

árát 
(CLUJ) Az utóbbi hetekben a 

sertés piaci ára lényeges csökke- 
nést mutat. A fogvasztóközönség 

taermészetesnek vette hogy a piaci 
árak arányában a husárak is csök 
kenni fognak, Ez azonban nem kö- 
vetkezett be: a mészárosok ma is a 
régi árakon árusitják a sertéshust. 
A mészárosoknak ez az eljárása 
arra késztette a város vezetőségét. 
hogv megfelelő intézkedéseket lép- 
tessen életbe a mészárosokkal 

szeamben A város vezetősége szom 
batra összehivta az ügyben az ár 
vizsgáló-bizottságot, abelv előrelát 
hatólag kimondja a sertéshus árá- 
nak maxomálását , 
.......... 

A német magánválla- 
latok nem bocsáthatják 

el a nem árja 
alkalmazottaikat 

(BERLIN.) A lipcsei birodalmi 
főtörvényszék érdekes döntést ho- 
zott tegnap. Kimondotta hogy a 
magánvállalatok nem bocsájthat- 
ják el a nem ária származása al- 
kalmazottaikat azon a cimen, hogy 
nem árják, Mert a lipcsei törvé 
nyek ilyen irányu rendelkezése ki- 
záirólag csak a közalkalmazottak- 
na vonatkozik Magánvállalatok 
csak abban az esetben bocsájthat 
ják el haladéktalanul nem árja al- 
kalmazottaikat ha beigazolják. hogy 
ellenkező esetben erkölcsi vagy 
anyagi kár származik további al- 
kalmaztatásukból. 
...... 

H rmadszar tárgyalja a tabla 
a testvérg ilkossánüal vádolt 

gazdálkodó bünnevét 
(CLUJ.) Ma tárgyalta a helybeli 

itélőtábla I. szekciójának ötös ta 
nácsa Radu Dan Vulcani Hunadoa- 
ra megyeiközségből való gazdálko- 
dó bünügyét. Radu Dan ugvanis 
tavaly szeptember 25-26 ra virra- 
dó éjszaka közvetlen közelről 
agyonlőtte testvérét: Radu Mihályt. 
aki házának tornácán aludt. Az 
után az éjszaka sötétjében elmene- 
kült A devai tönvényszék előre 
megfontolt emberölés büntettében 
mondotta ki bünösnek Radu Dant 
és annak idején életfogvtiglani 
kényszermunkára itélte Felebbe- 
zés folytán a tábla elé került az 
ügy. ahol birák között vélemény 
külömbség támadt és jav az ötös 
tanács ujbóli tárgvalása vált szük- 
ségessé Ma az életfogvtigelanig el- 
itélt gazdálkodó védői egy ui ko- 
ronatanu kihallgatását kérték és a 
taánács helvt adva a kérelemnek a 
tárgyalás folytatását hivatalból ki 
tüzendő időponíra napolta el 
.......... ' aaeczataszár ron 
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